

紐約雜記

傅堯 喜 徐幸枝



鑑於來美後與母校的聯繫太少，而遊學國外的校友們無日不懷念學校的師長同學們，因此我們渴欲一睹“綠杏”，希望編者能幫忙郵寄給海外的同學們。另外為了紀念院慶及擴展“綠杏”，紐約及其附近州的校友們捐了一筆錢給綠杏出版社做基金之用，希望藉諸此舉能有拋磚引玉的效果。

如果有人問我們系裏的人，今年的諾貝爾和平獎金應試頒給誰時，我們會告訴他是Dr. King，可不是最近被刺的Dr. Martin Luther King 而是我們的系主任Dr. King，因為這一年級的病理學all pass，事實上這裏的醫科醫生是很用功的，我會問過幾位同學，他們都回答每晚只睡5—6小時，除了唸教科書、筆記、教授們編的Syllabus外還有二篇3000字左右的學術報告，最後一關是每人30分鐘的口試，由三、四位教員主“審”。

由於環境、語言、設備與師資的差異，無可諱言的美國醫科學生的一般智識是比我們高的，我想同學們若能經常多唸最新的雜誌如New England Journal of Medicine, Lancet 是很有幫助的，因為這些雜誌很廣泛，有很多新智識，希望同學們看了以後還要再多多思考問題。

此地的醫科學生很會發問題，在C. P. G. 上非常活躍，他們的問題大部分是很有意義的，台上的教授正在講課談到“ Aging ” process is an irreversible……話還沒講完，學生就問那麼你為什麼要研究呢？

最近常有同學來信詢問“如何申請提前退伍，以便趕上七月一日的Internship”據我所知自第十五期預官開始是不可能提前退伍的，但考取留學考試的可以提前一個月領取退伍證，先辦出國手續，女同學想一畢業就出來的，除非是到大學本身的醫院或有獎學金合乎教育部的免試出國條例以外，考留學考是唯一途徑，因為在沒有醫師執照以前是無法用內政部的醫事人員身份出國的。

如果有人問我出國時應該帶些什麼東西，我會回答他最重要的是好的英文能力，Well prep -

ared mind，健康的身體與靈活的頭腦，第一次去見系主任，他的頭四個問題是你準備在這裏呆幾年？計劃學些什麼？學成後要不要回國及Why？如果同學們能回答這四個問題，我想你已有個Well prepared mind了。

往年的中國農曆新年都在緊張考試中過去，今年何其幸運竟在Norwalk, Connecticut, 吃了一頓火鍋式的年夜飯，一大桌圍了十幾人，除了紐約的同學外，還有所在地的劉世淵、方亮靈及遠地來的吳正義，聲勢壯大，其樂融融。

紐約的校友們喜事重重，年初廖學時的夫人抵美，今天（四月六日）陳佳雄及翁仁田的太太們也追蹤而至，不巧這個週末美國境內大城市都有暴動，紐約到處風聲鶴唳。在兩週後邱俊雄的新婚甫即分離的太太亦將蒞臨，看來可組織一個“太座俱樂部”了。

